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Πληθωρισμός  

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Εθνικού 

Ινστιτούτου Στατιστικής (INE), ο ετήσιος ρυθμός 

πληθωρισμού στην Ισπανία σημείωσε άνοδο 

τον Απρίλιο τ.ε. έναντι του Μαρτίου, κατά 8 

δέκατα της ποσοστιαίας μονάδας για να 

διαμορφωθεί στο 4,1% σε ετήσια βάση, έναντι 

3,3% το Μάρτιο. Επισημαίνεται ότι το Μάρτιο ο 

δείκτης πληθωρισμού είχε σημειώσει πτώση 

λόγω κυρίως της πτώσης των τιμών ενέργειας 

σε σύγκριση με το επίπεδό τους πέρσι. 

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι το Εθνικό 

Ινστιτούτο Στατιστικής αναφέρει ισχυρή πτώση 

του υποκείμενου πληθωρισμού τον Απρίλιο 

κατά 0,9 ποσοστιαίες μονάδες, στο 6,6% σε 

ετήσια βάση, μόλις 2,5 ποσοστιαίες μονάδες 

πάνω από τον γενικό δείκτη τιμών καταναλωτή. 

Σύμφωνα με το ΙΝΕ, η ως άνω συμπεριφορά 

των δύο δεικτών πληθωρισμού εξηγείται από 

το ότι η μείωση των τιμών του ηλεκτρικού 

ρεύματος ήταν μικρότερη από εκείνη του 

Απρίλιο 2022, καθώς και από την αύξηση της 

τιμής των καυσίμων. Μηνιαία, ο ΔΤΚ κατέγραψε 

αύξηση 0,6%, δύο δέκατα περισσότερο από 

τον Μάρτιο και οκτώ ποσοστιαίες μονάδες 

πάνω από τον Απρίλιο 2022. Αξιοσημείωτη 

είναι επίσης η τάση των τροφίμων και των μη 

αλκοολούχων ποτών, των οποίων οι τιμές 

αυξήθηκαν λιγότερο τον Απρίλιο τ.ε. σε σχέση 

με τον Απρίλιο 2022. Η Αντιπρόεδρος της 

ισπανικής Κυβέρνησης και Υπουργός 

Οικονομικών Υποθέσεων και Ψηφιακής 

Μετάβασης επισήμανε ότι μετά τη πτώση του 

πληθωρισμού κατά περισσότερο από δυόμισι 

             

  

Οικονομικές Εξελίξεις 

 μονάδες το Μάρτιο, ο πληθωρισμός έχει 

ανακάμψει, λόγω της σύγκρισης με τον 

περσινό μήνα κατά τον οποίο ξεκίνησε να 

εφαρμόζεται το μπόνους καυσίμων, καθώς 

και μέτρα για την προστασία του πληθυσμού 

από τις οικονομικές επιπτώσεις του πολέμου 

στην Ουκρανία. Πρόσθετη ενθαρρυντική 

εξέλιξη που φανερώνει πιθανή συγκράτηση 

των τιμών τους επόμενους μήνες είναι αυτή 

των βιομηχανικών τιμών κατά 9 μονάδες τον 

Μάρτιο, καταγράφοντας πτώση κατά 1% σε 

ετήσια βάση, έπειτα από 26 μήνες ανόδου. 

Στοιχεία ΙΝΕ για την ανεργία στην 

Ισπανία, Μάρτιος 2023 

Σύμφωνα με στοιχεία του ισπανικού Εθνικού 

Ινστιτούτου Στατιστικής (ΙΝΕ), η ανεργία 

αυξήθηκε κατά 103.800 άτομα μεταξύ 

Ιανουαρίου και Μαρτίου τ.ε., κατά 3,4% 

περισσότερο από το προηγούμενο τρίμηνο, 

ενώ η απασχόληση μειώθηκε ελαφρά, κατά 

11.100 θέσεις εργασίας (0,05%), που συνιστά 

τη χαμηλότερη μείωση πρώτου τριμήνου από 

το 2007. Το Μάρτιο ο αριθμός των ανέργων 

διαμορφώθηκε σε 3.127.800 άτομα, ενώ ο 

αριθμός των απασχολουμένων σε 20.452.800. 

Κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο, η 

ανεργία είχε αυξηθεί κατά 70.900 άτομα. Ο 

δείκτης ανεργίας αυξήθηκε σχεδόν κατά 

τέσσερα δέκατα το πρώτο τρίμηνο τ.ε., 

φθάνοντας το 13,26%, την υψηλότερη τιμή του 

από το πρώτο τρίμηνο του 2022. 

Από την άλλη πλευρά, το επίπεδο των  
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 απασχολούμενων παρέμεινε σταθερό στο 

58,55%, με αύξηση του αριθμού των ατόμων 

του ενεργού πληθυσμού κατά 92.700 μεταξύ 

Ιανουαρίου και Μαρτίου τ.ε. (αύξηση 0,4%).  

Όπως επισημαίνει το ΙΝΕ, σε ετήσια βάση η 

ανεργία έχει μειωθεί κατά 47.000 άτομα (μείωση 

1,5%), ενώ έχουν δημιουργηθεί 368.000 θέσεις 

εργασίας (αύξηση 1,8%) και ο αριθμός των 

οικονομικά ενεργών ατόμων έχει αυξηθεί κατά 

321.100 (αύξηση 1,4%). Σύμφωνα με το ΙΝΕ, ο 

αριθμός των μισθωτών μειώθηκε ελαφρά 

κατά το πρώτο τρίμηνο τ.ε. κατά 23.200 άτομα 

(μείωση 0,1%, οφειλόμενη σχεδόν εξ 

ολοκλήρου σε μείωση των εποχικά 

απασχολούμενων), ενώ ο αριθμός των 

μισθωτών με σύμβαση αορίστου χρόνου 

αυξήθηκε μεταξύ Ιανουαρίου και Μαρτίου τ.ε. 

κατά 93.800 άτομα (αύξηση 0,66%), 

υπερβαίνοντας τα 14,35 εκατ. άτομα. Ο 

αριθμός των αυτοαπασχολούμενων αυξήθηκε 

κατά 12.100 άτομα το τρίμηνο Ιανουαρίου-

Μαρτίου, ενώ έχει μειωθεί συνολικά κατά 

43.400 άτομα τους τελευταίους 12 μήνες. 

Επιπλέον, η απασχόληση μειώθηκε κατά το εν 

λόγω τρίμηνο κατά 8.800 άτομα στον ιδιωτικό 

τομέα και κατά 2.300 στον δημόσιο τομέα, ενώ 

τους τελευταίους 12 μήνες η απασχόληση 

αυξήθηκε κατά 312.300 άτομα στον ιδιωτικό 

τομέα και κατά 55.700 στον δημόσιο. Στο 

τελευταίο δωδεκάμηνο, η απασχόληση έχει 

καταγράψει αυξήσεις στους κλάδους 

υπηρεσιών και βιομηχανίας και μειώσεις στους 

κλάδους γεωργίας και κατασκευών. Από 

πλευράς γεωγραφικής κατανομής της  

απασχόλησης, οι μεγαλύτερες αυξήσεις 

απασχόλησης κατά το τρίμηνο Ιανουαρίου- 

Μαρτίου 2023 καταγράφηκαν στην 

Ανδαλουσία, στη Μαδρίτη και στην 

Αραγονία, ενώ οι μεγαλύτερες μειώσεις 

παρατηρήθηκαν στις Βαλεαρίδες Νήσους, 

στην Καστίλλη Λεόν και στις Κανάριες 

Νήσους. Στο διάστημα του τελευταίου 

δωδεκαμήνου σχεδόν όλες οι αυτόνομες 

κοινότητες κατέγραψαν άνοδο της 

απασχόλησης. Όσον αφορά την εξέλιξη της 

ανεργίας ανά περιοχές, οι μεγαλύτερες 

τριμηνιαίες μειώσεις σημειώθηκαν στην 

Ανδαλουσία, στη Μαδρίτη και στην Asturias, 

ενώ οι μεγαλύτερες μειώσεις στις Βαλεαρίδες 

Νήσους, στις Κανάριες Νήσους και στην 

Καταλονία. Σε ετήσια βάση, οι μεγαλύτερες 

μειώσεις της ανεργίας σημειώθηκαν στις 

Κανάριες Νήσους, στην Ανδαλουσία και στη 

Μαδρίτη, ενώ οι μεγαλύτερες αυξήσεις στις 

κοινότητες Βαλένθια, Καταλονίας και 

Καστίλλης La Mancha. 

Εκτιμήσεις AIReF για 

δημοσιονομικό έλλειμμα και 

ανάπτυξη Ισπανίας το 2023 

Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσίευσε η 

Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσιονομικής Ευθύνης 

της Ισπανίας (AIReF), το αυξημένο 

δημοσιονομικό κόστος των μέτρων κατά της 

κρίσης, το οποίο εκτιμάται στα 14,014 δισ. 

ευρώ, αναμένεται να επιδεινώσει το ισπανικό 

δημοσιονομικό έλλειμμα του 2023 ως 

ποσοστό του ΑΕΠ κατά 9 δέκατα της 

ποσοστιαίας μονάδας. Πιο συγκεκριμένα,  
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Οικονομικοί Δείκτες 

Οικονομικές Εξελίξεις 

 στην έκθεσή της για τους προϋπολογισμούς 

των δημοσίων διοικήσεων της Ισπανίας, η 

AIReF υπολόγισε ότι η μείωση του ΦΠΑ στα 

βασικά τρόφιμα που ενέκρινε η Κυβέρνηση και 

άρχισε να εφαρμόζεται την 1η Ιανουαρίου τ.ε. 

θα έχει κόστος στα δημόσια έσοδα της τάξεως 

των 782 εκατ. ευρώ, το οποίο, συνδυασμένο με 

τα υψηλότατα επιμέρους κόστη άλλων μέτρων 

που στοχεύουν κυρίως στην αντιμετώπιση του 

αυξανόμενου ενεργειακού κόστους, 

ανεβάζουν το συνολικό δημοσιονομικό 

κόστος καταπολέμησης της κρίσης στο 

ανωτέρω επίπεδο των 14,014 δισ. ευρώ, που 

ισοδυναμεί με περίπου 1% του ΑΕΠ της χώρας. 

Συγκεκριμένα, το μεγαλύτερο μέρος των 

επιπτώσεων των μέτρων κατά της κρίσης στα 

κρατικά έσοδα αντικατοπτρίζεται στη μείωση 

των εισπράξεων από φόρους που σχετίζονται 

με την ενέργεια. Το συνολικό κόστος λοιπών 

μέτρων που έχουν εγκριθεί από την Κυβέρνηση 

για άλλες περιοχές εκτιμάται σε 7,931 δισ. ευρώ 

το 2023, μεταξύ των οποίων κλαδικές 

ενισχύσεις (κόστος 2,688 δισ. ευρώ), μπόνους 

καυσίμων (κόστος 1,347 δισ. ευρώ) και 

επιδόματα σε ευάλωτα οικονομικά νοικοκυριά 

(κόστος 1,2 δισ. ευρώ). Επίσης, η AIReF εκτιμά 

πρόσθετα κόστη της τάξεως των 2,396 δισ. 

ευρώ από άλλα μέτρα στήριξης προς πολίτες, 

καθώς και περίπου 300 εκατ. ευρώ βοήθεια σε 

πρόσφυγες. 

Έτσι, η AIReF αναθεώρησε προς το χειρότερο 

την πρόβλεψή της για το φετινό  

δημοσιονομικό έλλειμμα σε 4,2% του ΑΕΠ, 

κατά εννέα δέκατα της ποσοστιαίας μονάδας 

περισσότερο από τις προηγούμενες 

εκτιμήσεις της και κατά τρία δέκατα 

περισσότερο από τις εκτιμήσεις της 

Κυβέρνησης (3,9%). Σύμφωνα με την Αρχή, η 

Κεντρική Διοίκηση θα κλείσει το 2023 με 

έλλειμμα 3,5% του ΑΕΠ, οι αυτόνομες 

κοινότητες με έλλειμμα 0,3% του ΑΕΠ, η 

κοινωνική ασφάλιση με έλλειμμα στο 0,6% του 

ΑΕΠ, ενώ οι κρατικές επιχειρήσεις αναμένεται 

να εμφανίσουν μικρό πλεόνασμα της τάξεως 

του 0,2% του ΑΕΠ. Η AIReF προβλέπει τέλος 

φετινό ρυθμό ανάπτυξης στο 1,6%, έναντι 

5,5% που επιτεύχθηκε το 2022, μέσο 

πληθωρισμό στο 4% το 2023 και μείωση του 

δημοσίου χρέους στο 110,6% του ΑΕΠ. 

Φοροαπαλλαγές σε αγρότες στην 

Ισπανία  

Το Υπουργείο Οικονομικών και Δημόσιας 

Διοίκησης δημοσίευσε στις 26/4 Διάταγμα 

στην Επίσημη Εφημερίδα του Κράτους (BΟΕ) 

με την οποία καθιερώνεται οριζόντια μείωση 

κατά 25% του φόρου εισοδήματος φυσικών 

προσώπων (IRPF) με σκοπό την φορολογική 

ελάφρυνση περισσοτέρων από 800.000 

αγροτών και κτηνοτρόφων που πλήττονται 

από την παρατεταμένη ξηρασία. Ως άνω 

φορολογική ελάφρυνση αντιπροσωπεύει 

εκτιμώμενη μείωση της φορολογικής βάσης 

κατά 1,807 δισ. ευρώ και πρόκειται για την 

πλέον εκτεταμένη φοροελάφρυνση της 
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τελευταίας δεκαετίας, σύμφωνα με κυβερνητικές 

πηγές. Το μέτρο αφορά τη φορολογική δήλωση 

εισοδήματος για το οικονομικό έτος 2022. 

Το εν λόγω Διάταγμα υιοθετεί πρόταση του 

ισπανικού Υπουργείου Γεωργίας, Αλιείας και 

Τροφίμων για μείωση των φορολογικών 

συντελεστών προς όφελος των αγροτών, 

λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η 

παρατηρούμενη παρατεταμένη ξηρασία, 

συνδυασμένη με πρόσθετες άλλες έκτακτες 

περιστάσεις (λ.χ. ρωσική εισβολή στην 

Ουκρανία) επηρέασαν αρνητικά τη 

βιωσιμότητα πολλών γεωργικών και 

κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων το 2022, 

προκαλώντας αύξηση του κόστους 

παραγωγής. Εκτός από την οριζόντια μείωση 

κατά 25% που αφορά τους Ισπανούς γεωργούς 

και κτηνοτρόφους, ορισμένοι επιμέρους κλάδοι 

που βρίσκονται σε περισσότερο ευάλωτη θέση 

αναμένεται να επωφεληθούν από πρόσθετες 

ειδικές μειώσεις φόρου. 

Επιπλέον, διατηρούνται οι μειώσεις στους 

διορθωτικούς φορολογικούς συντελεστές που 

καθορίστηκαν πέρυσι για ζωοτροφές που 

αγοράζονται από τρίτους, καθώς και για 

καλλιέργειες σε αρδευόμενες εκτάσεις που 

χρησιμοποιούν ηλεκτρική ενέργεια, ενώ 

παράλληλα το Διάταγμα περιλαμβάνει μεγάλο 

αριθμό φορολογικών μειώσεων σε 

περιφερειακό, επαρχιακό ή και τοπικό επίπεδο σε 

άλλους τύπους γεωργικής παραγωγής. 

Εκταμίευση τρίτης δόσης προς 

Ισπανία χρηματοδοτήσεων του 

Μηχανισμού Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, ύψους 6 δισ. ευρώ 

Την Παρασκευή, 31/3, η Ευρ. Επιτροπή 

εκταμίευσε τα 6 δισ. ευρώ της τρίτης δόσης 

των κεφαλαίων του Σχεδίου Ανάκαμψης 

προς την Ισπανία, κατόπιν σχετικής θετικής 

αξιολόγησης της πορείας των οικονομικών 

μεταρρυθμίσεων και αφού τα κράτη μέλη 

έδωσαν την έγκρισή τους. Σύμφωνα με την 

ισπανική Κυβέρνηση, η τελευταία εκταμίευση 

ανεβάζει σε πλησίον των 37 δισ. ευρώ τα 

κονδύλια χρηματοδοτήσεων της Ισπανίας 

από το Σχέδιο Ανάκαμψης, 

Μετασχηματισμού και Ανθεκτικότητας της 

Ε.Ε. (Next Generation EU Funds), που 

αντιπροσωπεύουν περισσότερο από το 

ήμισυ των 69,5 δισ. ευρώ που έχουν 

εκταμιευθεί συνολικά μέχρι στιγμής από τον 

Μηχανισμό, γεγονός που καθιστά την 

Ισπανία τον κοινοτικό εταίρο που έχει λάβει τα 

περισσότερα κεφάλαια του Σχεδίου 

Ανάκαμψης μέχρι σήμερα. Υπενθυμίζεται ότι 

η Ε.Ε. είχε εγκρίνει την εκταμίευση της τρίτης 

δόσης στις 17/2, έπειτα από θετική 

αξιολόγηση περί επιτυχούς εκπλήρωσης 

από την Ισπανία συνολικά 23 

οροσήμων και 6 στόχων κατά την διάρκεια 

του πρώτου εξαμήνου του παρελθόντος 

έτους, ενώ συνολικά έχει εκτιμηθεί από την 

Ευρ. Επιτροπή ότι η Ισπανία έχει ήδη επιτύχει 

121 από τα 416 ορόσημα και στόχους που 
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Οικονομικές Εξελίξεις 

 περιλαμβάνονται στο Σχέδιο Ανάκαμψης. 

Ανακοίνωση επέκτασης 

προγράμματος κοινωνικής στέγασης 

από την ισπανική Κυβέρνηση 

Ο Ισπανός Πρωθυπουργός κ. Sánchez 

ανακοίνωσε σήμερα στο Κοινοβούλιο την 

απόφαση της Κυβέρνησης να παράσχει 

χρηματοδοτήσεις προς ενοικίαση σε προσιτές 

τιμές 43.000 πρόσθετων κατοικιών στη χώρα, 

στο πλαίσιο επέκτασης προγράμματος 

κοινωνικής στέγασης. Ο Ισπανός 

Πρωθυπουργός, εξήρε το έργο της 

Κυβέρνησης προς την κατεύθυνση της 

οικονομικής ανάπτυξης, της δημιουργίας 

θέσεων εργασίας και της επίτευξης του 

«χαμηλότερου πληθωρισμού στην Ευρώπη», 

επισημαίνοντας ταυτόχρονα ότι οι εν λόγω 

κατοικίες θα είναι νεόδμητες ή ανακαινισμένες. 

Το πρόγραμμα αναμένεται να χρηματοδοτηθεί 

με τη δημιουργία νέας πιστωτικής γραμμής 

ύψους 4 δισ. ευρώ από το Κρατικό Ινστιτούτο 

Πιστώσεων (Instituto de Crédito Oficial), μέσω 

αξιοποίησης ευρωπαϊκών κονδυλίων. 

Σύμφωνα με τον κ. Sánchez, οι 43.000 νέες 

κατοικίες θα προστεθούν στις 50.000 κατοικίες 

που έχει ήδη ανακοινώσει η Κυβέρνηση ότι θα 

κινητοποιήσει μέσω του κρατικού 

χρηματοπιστωτικού ιδρύματος με ρόλο την 

διαχείριση και αποεπένδυση περιουσιακών 

στοιχείων υψηλού κινδύνου, ώστε οι συνολικά 

διαθέσιμες κατοικίες μέσω του 

προγράμματος να φθάσουν τις 93.000. Ο 

Ισπανός Πρωθυπουργός εξήγησε ότι οι εν  

λόγω κατοικίες θα πρέπει να 

συμμορφώνονται με τις ισχύουσες 

προδιαγραφές ενεργειακής απόδοσης, ενώ 

θα χρησιμοποιούνται για κοινωνική 

ενοικίαση / μεταβίβαση χρήσης, για περίοδο 

τουλάχιστον 50 ετών. Ο κ. Sánchez 

επισήμανε ότι η Κυβέρνηση επιδιώκει «την 

μετατροπή της πρόσβασης στη στέγαση σε 

δικαίωμα από πρόβλημα», ενώ 

προειδοποίησε τις Αυτόνομες Κοινότητες 

που ελέγχονται από την Αντιπολίτευση (PP) 

ότι θα πρέπει να συμμορφωθούν με τη νέα 

νομοθεσία για την κοινωνική στέγαση. 

Σημειώνεται ότι νωρίτερα, στις 18/4, ο ηγέτης 

του PP, κ. Feijóo, είχε προτείνει ειδική 

επιχορήγηση για τους νέους, της τάξεως των 

1.000 ευρώ, με σκοπό την πληρωμή των 

αντικειμενικών εξόδων ενοικίασης ή αγοράς 

κατοικίας, καθώς και σειρά άλλων μέτρων 

ενθάρρυνσης της ενοικίασης, της 

μεταβίβασης γης, καθώς της κατασκευής 

κατοικιών. 

Κυβερνητική στόχευση για 

δημοσιονομική εξισορρόπηση το 

έτος 2024 

Στις 27/4, η Ισπανίδα Υπουργός Οικονομικών 

κα Montero δήλωσε στο Κοινοβούλιο ότι η 

Κυβέρνηση επιδιώκει τη μείωση του επιπέδου 

του δημοσιονομικού ελλείμματος στο 3% του 

ΑΕΠ, ήδη από το έτος 2024.  

 



 
6 

  
Οικονομικές Εξελίξεις 

 

Σύμφωνα με την κα Montero, η ισπανική 

Κυβέρνηση ευρίσκεται σε διαδικασία 

αποστολής στην Ευρ. Επιτροπή τους 

αναθεωρημένους στόχους της στο πλαίσιο 

του Προγράμματος Σταθερότητας, 

προσδοκώντας να επιτύχει τον στόχο της 

δημοσιονομικής εξισορρόπησης ένα χρόνο 

νωρίτερα από ό,τι είχε αρχικά ανακοινωθεί. Η 

κα Montero πρόσθεσε ότι ο εν λόγω στόχος 

θα επιτευχθεί ήδη προτού ενεργοποιηθούν οι 

νέοι δημοσιονομικοί κανόνες που συζητούνται 

στο πλαίσιο της Ε.Ε. Όπως αναλύει το ισπανικό 

Υπουργείο Οικονομικών, η Κυβέρνηση 

σχεδιάζει να κλείσει το έτος 2023 με 

δημοσιονομικό έλλειμμα στο 3,9% του ΑΕΠ, με 

προοπτική αυτό να μειωθεί περαιτέρω στο 3% 

το 2024, στο 2,7% το 2025 και στο 2,5% του ΑΕΠ 

το 2026. Με βάση δε τον κυβερνητικό 

σχεδιασμό, εκτιμάται ότι θα επιτευχθεί 

πρωτογενές πλεόνασμα ήδη από το έτος 2025. 

Σύμφωνα με τις κυβερνητικές εκτιμήσεις, η 

ταχεία μείωση του δημοσιονομικού 

ελλείμματος προκύπτει με φυσικό τρόπο, 

«λόγω της σταθερής οικονομικής ανάπτυξης 

στην Ισπανία, πάνω από τον μέσο όρο των 

χωρών της Ε.Ε. και του δυναμισμού που δείχνει 

η οικονομία όσον αφορά τη δημιουργία 

θέσεων εργασίας». Κατά τις εκτιμήσεις της 

Κυβέρνησης, «στην Ισπανία επιτυγχάνεται 

δημοσιονομική εξυγίανση χωρίς περικοπές». 

Επισημαίνεται πάντως ότι σε πολύ πρόσφατη 

έκθεσή της, η Ανεξάρτητη Αρχή 

Δημοσιονομικής Ευθύνης της Ισπανίας 

(AIReF) είχε αναφέρει ότι το αυξημένο 

δημοσιονομικό κόστος των φετινών μέτρων 

κατά της κρίσης αναμένεται 

να επιδεινώσει το ισπανικό δημοσιονομικό 

έλλειμμα του 2023 ως ποσοστό του ΑΕΠ κατά 9 

κατά της κρίσης αναμένεται να επιδεινώσει το 

ισπανικό δημοσιονομικό έλλειμμα του 2023 ως 

ποσοστό του ΑΕΠ κατά 9 δέκατα της 

ποσοστιαίας μονάδας, ανεβάζοντάς το σε 

4,2% του ΑΕΠ, κατά τρία δέκατα περισσότερο 

από τις εκτιμήσεις της Κυβέρνησης. 

Χρηματιστήριο 

Ο χρηματιστηριακός δείκτης IBEX35 έκλεισε τον 

Απρίλιο στις 9.241 μονάδες, πολύ κοντά στο 

επίπεδο των 9.232,50 μονάδων του τέλους 

Μαρτίου, σταθεροποιούμενος σε τιμές άνω 

των 9.000 μονάδων, καταγράφοντας πολύ 

μικρή μηνιαία άνοδο της τάξεως του 0,1%. Σε 

ετήσια βάση, ο δείκτης IBEX35 εμφανίζεται 

αυξημένος κατά 7,6%, ενώ σε τριμηνιαία 

εμφανίζεται επίσης αυξημένος κατά 2,3%.  
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εταιρεία εκμεταλλεύεται στο Μεξικό εδώ και 

χρόνια, αρκετές από τις οποίες λειτουργούν 

υπό το καθεστώς Ανεξάρτητων Παραγωγών 

Ενέργειας έχοντας συνάψει σχετικές συμβάσεις 

με την εθνική ρυθμιστική Αρχή (Ομοσπονδιακή 

Επιτροπή Ηλεκτρισμού του Μεξικού - CFE). 

Συγκεκριμένα, πρόκειται για τις μονάδες 

συνδυασμένου κύκλου Monterrey I και II, 

Altamira III και IV, Altamira V, Escobedo, La 

Laguna, Tamazunchale I, Κάτω 

Καλιφόρνιας, Topolobampo II και III, καθώς και 

το αιολικό πάρκο La Venta III που 

αντιπροσωπεύουν το 87% της συνολικής 

δυναμικότητας προς πώληση, καθώς και τα 

ιδιωτικά εργοστάσια του Monterrey 

III και IV, Tamazunchale II και Enertek, που 

συνολικά διαθέτουν παραγωγική ισχύ 2.429 

MW. Όμιλος Iberdrola διαθέτει επίσης 

πρόσθετη παραγωγική ισχύ της τάξεως των 

166 MW στη χώρα, καθώς και 

202 MW μέσω συμπαραγωγής και 1.059 MW 

από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Η 

συμφωνημένη αξία προς πώληση μπορεί να 

αλλάξει με βάση την ημερομηνία κλεισίματος 

της συναλλαγής και άλλες παραμέτρους. 

Χρηματοπιστωτικός Όμιλος Barclays υπήρξε ο 

μόνος οικονομικός σύμβουλος της 

μεξικανικής κυβέρνησης και συγκεκριμένα του 

Υπουργείου Οικονομικών και Δημοσίων 

Πιστώσεων, μέσω του ειδικού οχήματος MIP. 

Η ισπανική ενεργειακή εταιρεία διευκρινίζει ότι 

αυτή η επιχείρηση τερματισμού έχει 

συμφωνηθεί με την Κυβέρνηση του Μεξικού με 

σκοπό τον τερματισμό των πολυετών νομικών  

Αποεπένδυση ενεργειακού Ομίλου 

Iberdrola από το Μεξικό 

Ο μεγάλος ισπανικός ενεργειακός Όμιλος 

Iberdrola ανακοίνωσε στις 4/4 την εκκίνηση 

επιχείρησης προς εκποίηση περιουσιακών 

στοιχείων του που σχετίζονται με 

εγκαταστάσεις παραγωγής ενέργειας από 

φυσικό αέριο στο Μεξικό, θέτοντας τέλος σε 

πολυετείς εντάσεις με την Κυβέρνηση της εν 

λόγω χώρας. Ως άνω αποεπένδυση Ομίλου 

Iberdrola εντάσσεται στο Στρατηγικό Σχέδιο 

που παρουσίασε η διοίκηση του Ομίλου τον 

παρελθόντα Νοέμβριο, το οποίο περιλάμβανε 

σημαντικές επενδύσεις και αποεπενδύσεις με 

στόχο την εκμηδένιση των ανθρακούχων 

εκπομπών και την πλήρη επικέντρωσηστις 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

Σύμφωνα με την σχετική ανακοίνωση του 

Ομίλου, η θυγατρική του Iberdrola México και 

το κρατικό επενδυτικό Ταμείο του Μεξικού 

Mexico Infrastructure Partners (MIP) έχουν 

υπογράψει συμφωνία προθέσεων σύμφωνα 

με την οποία ένα καταπιστευματικό Ταμείο υπό 

τη διαχείριση της MIP θα αποκτήσει από την 

Iberdrola έναντι περίπου 5,5 δισ. ευρώ 

εγκαταστάσεις 8.539 MW εγκατεστημένης 

παραγωγικής ισχύος, η συντριπτική 

πλειονότητα των οποίων (8.436 MW) 

αντιστοιχεί σε μονάδες συνδυασμένου κύκλου 

αερίου, ενώ τα υπόλοιπα 103 MW ισχύος 

αναφέρονται σε αιολικές εγκαταστάσεις. 

Σύμφωνα με οικονομικές πηγές, πρόκειται για 

12 μονάδες φυσικού αερίου που η ισπανική 
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διαφορών μεταξύ των δύο πλευρών, ωστόσο σε 

καμία περίπτωση δεν σημαίνει την έξοδο της 

Iberdrola από την αγορά του 

Μεξικού, στην οποία είναι παρούσα εδώ και 

πάνω από δύο δεκαετίες. Σημειώνεται ότι ο 

Πρόεδρος της Iberdrola, κ. Ignacio Sánchez 

Galán είχε συνάντηση με τον Μεξικανό 

Πρόεδρο, Andrés Manuel López Obrador 

προκειμένου να υπογράψουν τη συμφωνία, 

κατά την οποία παρουσίασαν τις καλές σχέσεις 

που προκύπτουν από αυτήν. Σε σχετική 

ανακοίνωσή τους μίλησαν για «την έναρξη ενός 

νέου σταδίου μετά την υπογραφή της 

συμφωνίας πρόθεσης για την πώληση των 

εγκαταστάσεων συνδυασμένου κύκλου, 

δεσμευόμενοι να προωθήσουν την ανάπτυξη 

των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στη χώρα». 

Η Iberdrola, από την πλευρά της, επιβεβαίωσε 

«τη δέσμευσή της στο Μεξικό, επιβεβαιώνοντας 

την ηγετική της θέση της ως ο κύριος ιδιωτικός 

παραγωγός ανανεώσιμων πηγών ενέργειας με 

την υποστήριξη της Ομοσπονδιακής 

Κυβέρνησης για να προωθήσει την ενεργειακή 

μετάβαση στη χώρα». Επιπλέον, σύμφωνα με 

τον κ. Galán, η Iberdrola México «θα συνεχίσει 

να εξυπηρετεί τους τρέχοντες πελάτες της και τα 

δύο μέρη θα συνεργαστούν για να 

προσπαθήσουν να επιλύσουν τις νομικές 

διαφορές που έχουν ανοίξει στη χώρα τα 

τελευταία χρόνια». 

Τέλος, κατά τον Μεξικανό Πρόεδρο, «η 

συμφωνία επιτρέπει την πρόοδο στην εφαρμογή 

της νέας ενεργειακής πολιτικής του Μεξικού, 

σηματοδοτεί την αρχή ενός νέου σταδίου 

στο οποίο η Iberdrola θα συμμετέχει ενεργά 

στην ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας στη χώρα». Οι τελευταίες 

δηλώσεις του Μεξικανού Προέδρου, όπως 

εκτιμούν εδώ έγκυροι αναλυτές, έρχονται σε 

αντίθεση με την οξεία κριτική που είχε 

εξαπολύσει τον Φεβρουάριο του 

περασμένου έτους κατά των μεγάλων 

ισπανικών Ομίλων, κατηγορώντας και την 

Iberdrola για μονοπώλιο στον ενεργειακό 

κλάδο.  

Ανάθεση κατασκευής πυλώνων 

ανεμογεννητριών στην 

κοινοπραξία Navantia και Windar 

από τον Όμιλο Iberdrola 

Παγκοσμίου εμβέλειας ενεργειακός 

κολοσσός Iberdrola ανέθεσε σε 

κοινοπραξία του κρατικά ελεγχόμενου 

ισπανικού ναυπηγικού Ομίλου Navantia και 

της ισπανικής κατασκευαστικής εταιρείας 

ανεμογεννητριών Windar την κατασκευή 45 

πυλώνων ανεμογεννητριών που 

προορίζονται για την αποπεράτωση του 

υπεράκτιου αιολικού πάρκου “East Anglia 

Τhree” στο Ηνωμένο Βασίλειο που  

υλοποιεί η Iberdrola σε συνεργασία με τον 

Όμιλο Siemens Gamesa. Υπενθυμίζεται ότι 

το υπεράκτιο αιολικό πάρκο “East Anglia 

Three” (EA3), προσδοκώμενης 

παραγωγικής ισχύος 1,4 GW, είναι το 

δεύτερο από τα τέσσερα επενδυτικά έργα 
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που ο Όμιλος Scottish Power, θυγατρικός της 

Iberdrola στο Ηνωμένο Βασίλειο, αναπτύσσει, το 

οποίο έχει σχεδιαστεί με στόχο την εγκατάσταση 

δυναμικότητας παραγωγικής ισχύος της τάξεως 

των 2,9 GW με ανεμογεννήτριες τοποθετημένες 

στα ανοικτά των ανατολικών βρετανικών ακτών. 

Το ύψος της επένδυσης ανέρχεται σε περίπου 4 

δισ. ευρώ. 

Σύμφωνα με πηγές της Navantia , το εν λόγω 

έργο προβλέπεται να διαρκέσει περί τις 900 

χιλιάδες εργατοώρες σε διάστημα 15 μηνών, 

δημιουργώντας περί τις 450 θέσεις εργασίας, να 

δημιουργήσει , περί τις 450 θέσεις εργασίας, ενώ 

κατά την Αστουριανή Windar, το εργοστάσιο της 

κοινοπραξίας στην περιοχή Fene, η επένδυση 

για το οποίο αγγίζει τα 36 εκατ. ευρώ, θέτει τα 

θεμέλια για την παροχή υπηρεσιών παγκόσμιας 

εμβέλειας από την κοινοπραξία. Συνολικά, η 

ανάληψη του έργου αναμένεται να 

σταθεροποιήσει την παρουσία της ισπανικής 

κοινοπραξίας στον τομέα της αιολικής ενέργειας 

και να επισφραγίσει μια μακροχρόνια σχέση με 

την Iberdrola, με συμβάσεις που ξεπερνούν το 1 

δισ. ευρώ. 

 

Ελληνική συμμετοχή σε Διεθνή 

Έκθεση Salón Gourmets (Μαδρίτη, 17-

20 Απριλίου 2023) 

Το διάστημα 17 - 20 Απριλίου πραγματοποιήθηκε 

στο Εκθεσιακό Κέντρο IFEMA της Μαδρίτης η 

διεθνής έκθεση κλάδου προϊόντων delicatessen 

– προϊόντων γαστρονομίας Salón Gourmets.  

 

Στην έκθεση, στην οποία παραδοσιακά τα 

τελευταία έτη συμμετέχουν λίγες ελληνικές 

επιχειρήσεις του κλάδου τροφίμων, μετείχαν 

φέτος τέσσερις εταιρείες, υπό την αιγίδα και 

σε περίπτερο της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, με την οργανωτική μέριμνα  

της ιδιωτικής εταιρείας εκθέσεων Great 

Exhibitions. Οι εταιρείες που συμμετείχαν ήταν 

οι ακόλουθες: 

⎯ ΤΣΕΣΜΕΛΙΔΑΚΗΣ Θ. & Α. Ο.Ε. "ΜΕΓΑΦΑΡΜ" 

"KIRO DIVINE FOODS" (ελαιόλαδο) 

⎯ ΜΕΖΑΠ ΜΑΒΕΕ (ζαχαρώδη προϊόντα, 

χαλβάς ταχίνι) 

⎯ FORKYS FOODS ΜΟΝ. Ι.Κ.Ε. (θαλασσινά) 

⎯ ΑΥΓΗΤΑ ΝΙΚΗ & ΣΙΑ Ε.Ε. "THINKGREEN 

NATURAL GOODS" (βιολογικά προϊόντα) 

Στην φετινή 36η έκδοση της Salón Gourmets 

μετείχαν πάνω από 2.000 εκθέτες 

παρουσιάζοντας περίπου 55.000 προϊόντα, 

σε συνολική επιφάνεια 70.000 τετρ. μέτρων, 

πραγματοποιήθηκαν περίπου 1.200 

παράλληλες εκδηλώσεις (ημερίδες, 

συνέδρια, προωθητικά events), ενώ οι 

διοργανωτές (ιδιωτικοί Όμιλοι γαστρονομίας 

Grupo Gourmets – Club de Gourmets), 

αναφέρουν ότι την έκθεση επισκέφθηκαν 

πάνω από 116 χιλιάδες άτομα. Η έκθεση είχε 

επιμέρους θεματικές ενότητες και 

δραστηριότητες όπως γευστικές δοκιμασίες 

τυριών, οίνων και ελαιόλαδων, προβολή 

καινοτόμων ιδεών, βιολογικών προϊόντων 

κλπ., καθώς και αξιόλογο πρόγραμμα 

Hosted Buyers. 
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Γραφείο ΟΕΥ παρείχε στις ελληνικές μετέχουσες 

εταιρείες καταλόγους Ισπανών δυνητικών 

αγοραστών τροφίμων ενδιαφέροντός τους, 

πρόσφατα επικαιροποιημένες έρευνες για 

ισπανικές αγορές ελαιολάδου και φρούτων / 

λαχανικών, καθώς και κατάλογο εδώ, 

διερμηνέων-μεταφραστών, ενώ συνέδραμε τους 

διοργανωτές στην εξεύρεση δύο ατόμων που 

εργάστηκαν επιτοπίως στα ελληνικά περίπτερα, 

διανέμοντας ενημερωτικό – προωθητικό υλικό 

των συμμετεχουσών εταιρειών. Από πλευράς 

μας, η έκθεση αποτιμάται θετικά, με υψηλό 

επίπεδο συμμετοχών και παρουσιάσεων 

γαστρονομικών διατροφικών προϊόντων και 

ποτών, όπου με μία μεγαλύτερη και στοχευμένη 

παρουσίαση ελληνικών προϊόντων στα επόμενα 

χρόνια θα μπορούσε να επιτευχθεί κάποια 

αυξημένη αναγνωρισιμότητα των ποιοτικών 

ελληνικών προϊόντων στην εδώ αγορά και 

δημιουργία εμπορικών συμπράξεων, αλλά και 

κάποια περισσότερο στοχευμένη προσέγγιση 

εκπροσώπων μεγάλων λιανεμπορικών αλυσίδων 

και διανομέων. Η επόμενη, 37η έκδοση της Salón 

Gourmets προγραμματίζεται για το διάστημα 8-11 

Απριλίου 2024. 

 

Ελληνική συμμετοχή στη μεγάλη 

Διεθνή Έκθεση SEAFOOD EXPO 

GLOBAL (Βαρκελώνη, 25 – 27 

Απριλίου 2023) 

Στο διάστημα 25 - 27 Απριλίου 

πραγματοποιήθηκε στο Διεθνές Εκθεσιακό 

Κέντρο της Βαρκελώνης (FIRA Gran Vía), η 

εξαιρετικά σημαντική για τον παγκόσμιο 

κλάδο ιχθυηρών 29η Διεθνής Έκθεση 

SEAFOOD EXPO GLOBAL και η παράλληλη 

Έκθεση SEAFOOD PROCESSING GLOBAL. 

Στην Έκθεση συμμετείχαν πάνω από 2.078 

εκθέτες από 87 χώρες και συνολικά 68 

εθνικά και περιφερειακά περίπτερα μεταξύ 

των οποίων το ελληνικό, κατανεμημένοι σε 

4 μεγάλες αίθουσες (Halls) του Εκθεσιακού 

Κέντρου καθώς και στην “Galleria”. Στους 

χώρους της FIRA Gran Vía υπήρχαν χώροι 

για επιχειρηματικές συναντήσεις, συνέδρία 

και ομιλίες. Οι εκτιμήσεις των διοργανωτών 

ανέφεραν φετινό αριθμό επαγγελματιών 

επισκεπτών σε άνω των 33.000, 

προερχόμενων από περισσότερες από 

150 χώρες. Κατά τη διάρκεια της Έκθεσης, 

περίπου 85 διεθνείς εμπειρογνώμονες - 

στελέχη και σημαντικές προσωπικότητες 

του κλάδου ιχθυηρών παρευρέθηκαν 

προκειμένου να συμμετάσχουν στα 20 

ενημερωτικά συνέδρια και ομιλίες που 

πλαισίωσαν την Έκθεση, με παρουσιάσεις 

της τρέχουσας κατάστασης της αγοράς, 

προβλέψεων για τη μελλοντική της πορεία 

και τις τάσεις της, καθώς και των κύριων 

προκλήσεων του κλάδου των θαλασσινών 

όσον αφορά  
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τη βιωσιμότητα και την παγκόσμια οικονομία. 

Επισημαίνεται ότι η ευρωπαϊκή έκδοση της 

SEAFOOD EXPO GLOBAL διοργανώνεται για 

δεύτερη συνεχή χρονιά σε ολοκληρωμένη 

μορφή στη Βαρκελώνη, έπειτα από σειρά ετών 

που ελάμβανε χώρα στις Βρυξέλλες (έως το 

έτος 2019), αποτελεί δε ορόσημο διεθνώς για 

την επιχειρηματική συνεργασία και δικτύωση 

των εταιρειών του κλάδου ιχθυηρών και 

συναφούς εξοπλισμού και παγκόσμιο πόλο 

έλξης ειδικών των διαφόρων υποκλάδων της 

βιομηχανίας ιχθυηρών. Σημαντικός αριθμός 

χωρών συμμετέχει με εθνική αποστολή / 

περίπτερο, μεταξύ των οποίων και η χώρα μας. 

Η Ελλάδα έλαβε μέρος στη φετινή SEAFOOD 

EXPO GLOBAL με εθνική συμμετοχή στην 

αίθουσα 2 στο σκέλος των νωπών και 

κονσερβοποιημένων ιχθυηρών καθώς και των 

ετοίμων γευμάτων θαλασσινών, καθώς και με 

εκπροσώπηση στην αίθουσα 4 όσον αφορά 

τα κατεψυγμένα ιχθυηρά (με γενόσημο 

ευρωπαϊκό πρόγραμμα προώθησης των 

κατεψυγμένων το οποίο έχει ως φορέα 

υλοποίησης το Enterprise Greece, με τίτλο 

“Greek Seafood on Ice“) και με παρουσία 

επιχειρήσεων (G. Alexandridis & CO. O.E.) υπό 

την ομπρέλα του Επιμελητηρίου Καβάλας στο 

πλαίσιο του προγράμματος “Seafood 

Fantastic“, αλλά και στις αίθουσες 5 

(επιχείρηση κατεψυγμένων) και 3 (εξοπλισμός 

και συμπληρωματικές υπηρεσίες), μεταξύ των 

οποίων και ορισμένες ανεξάρτητες 

συμμετοχές. 

 

Η εθνική συμμετοχή υλοποιήθηκε από την 

ΕΛΟΠΥ, με την οργανωτική μέριμνα του 

ιδιωτικού Ομίλου Promo Solution και την 

στήριξη του ΟΚΑΑ, επιχειρήσεις υπό την 

ομπρέλα του οποίου φιλοξενήθηκαν στα 

εθνικά περίπτερα. Οι Έλληνες εκθέτες που 

είχαν παρουσία στη φετινή SEAFOOD EXPO 

GLOBAL / SEAFOOD PROCESSING GLOBAL 

ήταν οι ακόλουθες: ΓΑΛΑΞΙΔΙ (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας), ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας), PHILOSOFISH (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας), AVRAMAR (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας), ΟΚΑΑ (Οργανισμός 

Κεντρικών Αγορών & Αλιείας), Cosmofish 

(νωπά ιχθυηρά), Ensea (νωπά ιχθυηρά), 

Genfroco (νωπά ιχθυηρά), Nikofarm 

(ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), Stratos 

(ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), DALGA 

(ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), 

MAVROMMATIS 'THEMA AUTOMATION', 

TRIKALINOS (αυγοτάραχο), KONVA (ΤΡΑΤΑ, 

έτοιμα παρασκευάσματα ιχθυηρών), 

MYTILOS (έτοιμα γεύματα θαλασσινών), 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΑΡΙΑ Α.Ε.Β.Ε. ‘FORKYS’ 

(ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), Dardanel 

Greece Single Member S.A. (Καλλιμάνης, 

κατεψυγμένα ιχθυηρά), Diopas S.A. 

(εξοπλισμός αλιείας). Την οπτικοακουστική 

στήριξη της ελληνικής παρουσίας 

υλοποίηση η εταιρεία Next Com. 

Την ελληνική παρουσία στην φετινή 

SEAFOOD EXPO GLOBAL τίμησαν με την 

παρουσία τους υψηλόβαθμα στελέχη του 
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Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, ο Γενικός Διευθυντής Στρατηγικής 

Ανάπτυξης Εξωτερικού Εμπορίου της 

Enterprise Greece κ. Ρέτσας, ο Πρόεδρος του 

ΕΛΟΠΥ κ. Τουραλιάς, η Διευθύντρια 

Επικοινωνίας & Δημοσίων Σχέσεων του 

ΕΛΟΠΥ κα Μποδγάνου, ο Πρόεδρος και ο 

Αντιπρόεδρος του Ισπανο-Ελληνικού 

Εμπορικού Επιμελητηρίου κ.κ. Παππάς και 

Beltrán αντίστοιχα, καθώς και η Διευθύντρια 

του Επιμελητηρίου Καβάλας κα Μαυρομάτη 

και πλήθος κορυφαίων στελεχών των 

ελληνικών επιχειρήσεων. Το ελληνικό 

περίπτερο κόσμησαν εξάλλου τα εξαιρετικής 

ποιότητας εδέσματα με βάση το ψάρι και τα 

θαλασσινά που ετοίμαζε στο πλαίσιο 

επαναλαμβανόμενων “live cooking sessions” 

ο διακεκριμένος Έλληνας Chef κ. Κ. Βασάλος 

με το επιτελείο του. Επισημαίνεται επίσης ότι 

το μεσημέρι της 26ης Απριλίου η ΕΛΟΠΥ 

οργάνωσε στο ελληνικό περίπτερο εκδήλωση 

με θέμα “Pairing Fish from Greece with the 

Right Greek Wine” με τη συνεργασία του 

Έλληνα Chef κ. Παναγιώτη Γιακαλή και του κ. 

Ted Lelekas (Wine & Spirits Communicator). 

Σημειώνεται ότι η ΕΛΟΠΥ είχε εξασφαλίσει και 

την δημοσιογραφική κάλυψη της ελληνικής 

παρουσίας στην έκθεση. 

Το Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, όπως κάθε 

χρόνο, διένειμε πληροφόρηση σχετική με την 

ελληνική παρουσία και συμμετοχή στην 

SEAFOOD EXPO GLOBAL σε σειρά κρατικών 

και επιχειρηματικών ισπανικών φορέων 

 

και επιχειρήσεων. Ο επικεφαλής του Γραφείου 

ΟΕΥ μετέβη αυθημερόν στη Βαρκελώνη και 

επισκέφθηκε την έκθεση την πρώτη ημέρα 

διεξαγωγής της (25/4), πραγματοποιώντας 

επαφές με το σύνολο των Ελλήνων εκθετών 

(συμπεριλαμβανομένων ισπανικών 

θυγατρικών τους λ.χ. περίπτερο εταιρείας 

ACUIDELTA) και των εκπροσώπων των 

παριστάμενων φορέων, καθώς και 

συναντήσεις ενημέρωσης αλλά και 

ανάλυσης τρόπων υποστήριξης των 

ελληνικών εταιρειών για δημιουργία 

πρόσθετων επαφών στην εδώ αγορά. 

Έλληνες μετέχοντες δήλωσαν ικανοποιημένοι 

από παρουσία τους σε φετινή Έκθεση, 

επίπεδο προσέλευσης και γενικότερης 

οργάνωσης της ελληνικής συμμετοχής. Η 

συνέχιση της επιτυχημένης παρουσίας της 

χώρας μας με περίπτερο εθνικού χαρακτήρα 

στη SEAFOOD εκτιμάται επιβεβλημένη, ενώ η 

συντονισμένη στήριξη των φορέων και 

εταιρειών του κλάδου ιχθυηρών 

επιβεβαιώνεται και από τη φετινή διευρυμένη 

και απόλυτα επιτυχή εθνική μας συμμετοχή 

στην Έκθεση. 
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χαρακτηρίζεται- τουριστική δύναμη, η Ελλάδα, 

η οποία φαίνεται να απορροφά μάλιστα 

σημαντικές ροές Ισπανών τουριστών. 

Περαιτέρω, τα σχετικά δημοσιεύματα 

αναφέρουν ότι ισπανικές αεροπορικές 

εταιρείες, όπως η χαμηλού κόστους θυγατρική 

της Iberia, Iberia Express, αύξησαν σημαντικά 

-συγκεκριμένα υπερδιπλασίασαν- τις πτήσεις 

τους προς την Ελλάδα μεταξύ Ιουνίου και 

Σεπτεμβρίου 2022, σε σύγκριση με το 2019, 

ιδιαίτερα προς διάφορους νησιωτικούς 

προορισμούς, με αποκορύφωση την Μύκονο, 

όπου οι εβδομαδιαίες πτήσεις από Ισπανία 

αυξήθηκαν από δύο σε επτά. 
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΕΥ ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ΣΤΗ ΜΑΔΡΙΤΗ 

 
1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, 

παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε 

τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ 

Μαδρίτης, παρακαλείστε όπως αποστείλετε 

σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

μας (ecocom-madrid@mfa.gr). 

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που 

συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, 

παρέχονται από τα υποκείμενα αυτών εκουσίως 

και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή 

ενημέρωσής τους ή για στατιστικούς σκοπούς.  

Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών 

δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο εθνικό, 

κοινοτικό και διεθνές δίκαιο, σχετικά με την 

προστασία του ατόμου από την επεξεργασία 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως 

εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες 

σχετικά με την προστασία προσωπικών 

δεδομένων από το Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. 

http://www.agora.mfa.gr/prostasia-

prosopikon-dedomenon). 

4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο 

παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο 

από επίσημες πηγές (Εθνική Στατιστική 

Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες 

Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο 

και από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα 

μαζικής ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ 

Μαδρίτης τηρεί επιφύλαξη ως προς τις 

ειδησεογραφικές πηγές, για τις οποίες δεν 

εγγυάται την ακρίβειά τους. 


